

# СЕВЕРНО ЕХО

Д-во „Съгласие“

Год. абонаментъ 60 лева.  
Телефонъ № 63

Редакторъ Петко Пав. Поповъ.

Съредаторка † Рена П. Попова.

Обявления се печататъ на цени по определена таблица. Винаги въ предплата.

**ОПИТАЙТЕ СЕГА**  
Новитъ хармани на цигаритъ  
**„ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ“**  
ТРЕТО КАЧЕСТВО  
ЛУКСОЗЕНЪ АМБАЛАЖЪ  
АРОМАТИЧЕНЪ ТЮТЮНЪ  
ИЗНЕНАДИ ЗА ПУЩАЧИТЪ!  
I и II качества сж също много подобрити!

## Кабинетътъ на безавторитетнитъ

Следъ три месеца — знамето на народния блокъ г. Ал. Мачинковъ — се отегля отъ мръсидеделското си място. Още въ началото на офанзивата — стопанска и финансова, знамето е свалено и въ лагера на заводетелитъ има страшно раздвоение.

Звоното, което обединяваше, което водушевляваше и създаваше обществения кредитъ, е вън отъ обсега на всички, които ревниво го пазаха и търгуваха по нъвога безогледно съ него.

Плащеницата, която покриваше политическата голола на новата властъ е сметана и предъ българското общество е показана властта съ всичката ѝ духовна пустота, немощъ и некадърностъ.

Отчеството се повървя на безавторитетни партизани и то въ дни, когато тръбватъ героични усилия, за да се предотварятъ настъпващи опасности и да се търси изходъ отъ други, които исторически следвоенното време постави малки и голъми нареди.

Следъ политическия неуспехъ въ Женевата ударитъ е нанесенъ и политиката, която беше приложена подъ поваленото знаме, навлиза въ една безпътница, поради центробежнитъ сили, които ще се развиятъ въ нея. Досега тѣ бѣха потискани — отсега тѣ започватъ. Вчера съ тѣхъ се строеше — все още можеше — днесъ тѣ ще почнатъ да рушатъ въ собствена си партияна среда, въ сродитѣ на една обща избрана политика и най-сетне въ широката кръжъ на общественото мнение — докато въ кабинета на безавторитетнитъ повалитъ малкия авторитетъ на маситата фигура на новия премиеръ.

Идеитъ на една властъ въобще не въскога сж възпирани анархията, още по малко идеитъ на новата властъ иматъ тая сила. Обществена и стопанска анархия ще продължатъ по настоячиво да напиратъ на портитъ на нашитъ дни и безъ знамето на единъ авторитетъ, който все още можеше да командва отпоръ — затруденитая на престоупената нова властъ ще се увеличатъ. Всичко, което тѣхъ отива има прибавки — това сж затруденитая, които ойдоха отъ несполучливитъ опити за реформаторство. Реформитъ не ставатъ само съ пламъка на речитъ, съ позата отъ трибуна на Народното Собрание съ демагогията по площадитъ, където площатъ обещания — реформитъ сж политическа система, която промънява нищата и общественитъ отношения. А всичко е тѣй старо както е стара мждростта: „Подъ слънцето нѣма нищо ново“.

Ново е само разочарованието, съ което пакъ живѣемъ. Другото е късметъ, г-нъ Мухановъ.

Въ Плевенска околия ще се произведатъ избори въ гр. Плевенъ и следнитъ села: Злокучене, Радиненецъ, Тученица, Левски, Комарево, Бръшляница, Къшинъ, Каменецъ, Мрътвица, Ласкаръ, Ралево, Кирилово, Пордимъ, Дол. Джбникъ, Гривица, Петърница, Орѣховица, Гор. Джбникъ, Рибенъ, Върбица, Николаево, Савовица, Бъл. Карагачъ, Згалево, Махалата, Крушовица, Староселци, Карагуи, Ясенъ, Бохотъ, Бръстовете, Аспарухово, Бъркачъ, Гор. Митрополия, Писарово, Одрне, Марашки Тръстеникъ, Дисевица, Опанецъ, Бориславъ, а въ селото Вълчи Трънъ на 15 ноемврий.

Въ Луковитска околия — въ следнитъ села: Карлуково, Беленци, Садовецъ, Жгленъ, Орешене, Тодоричене, Джебънъ, Рупци, Бѣжаново, Карашъ.

Въ Никополска околия — въ следнитъ села: Тур. Тръстеникъ, Гигенска Махала, Мжугра, Новачене, Лоцица, Коприва, Коилевица, Вѣбелъ, Гаурени, Бацова Махала, Бръстъ и Дервишко.

Въ Ловешка околия — въ следнитъ села: Катунецъ, Сопотъ, Славчица, Абланица, Василево, Осмо-Калуерово, Крушуна, а въ селата Слатина, и Българени на 15 с. месецъ.

Въ Троянска околия — въ следнитъ села: Врабево, Доброданъ, Дебнево, Видима.

Въ Тетевенска околия — въ следнитъ села: Мал. Бръстница, Турски Изворъ и Лесидрънъ.

## Всѣка есенъ

### Поменъ за поета и пѣснитъ му

Презъ една есенъ той си отиде. Малцина помнятъ неговитъ първи стихни, когато той безшумно дойде и се възправи въ културната действителностъ, за която отива синурата на миналото литературна история съ бележи за единъ отъ голѣмитъ върѣдъ четиримата голѣми около литературна кръжъ „Мисль“.

И всѣки отъ тѣхъ още приживѣ самъ написа надгробната си плоча, сякашъ сж били опарени отъ съзнанието, че тия, които ще живѣятъ съ красотата, които тѣ възцариха въ книжковата ни речъ, замаяни отъ изпититъ пѣсни, не ше имъ бжде на умъ да пишатъ надгробни плочи.

И наистина не ги написаха. Но и безъ тѣхъ ние тѣ често се връщаме къмъ оная, чинто жизнени стѣпки пресѣкоха тѣ. И когато пада златната есенна шума, нѣма есенъ да се не прочете поменъ за единъ отъ четиримата, който по есенъ си отиде.

Въ нѣколко стотинъ страници, които прибиратъ творческото дѣло на Яворовъ той самъ е разказалъ толкова много за себе си, че ние само повтаряме и истината и лъжата и страданията и любовта и повѣрието за единъ живѣлъ нѣкога върѣдъ насъ, плакалъ съ пѣсни и хортувалъ съ огънъ.

## ВЪПРОСИТЬ, КОИТО ПАРЯТЬ

### Демагогията на херостратовцитъ

Чие дѣло е стачката. — Родители и челядь.

„Отче! прости имъ, понеже не знаятъ, що правятъ.“  
(Лук. 23, 34)

Тия думи на Голготския Страдалецъ сж приложими къмъ всички ония „герои на деня“, които инстинктивно прословутата стачка на 28 м. м. Кой сж тѣ — това е публична тайна. Съзнателното гражданство ги знае и самото ученичество ги сочи. Това сж „силни на деня“, които сж гарантирали пълния успехъ на стачката — смѣната на директора и безпакостностъ на ученицитъ. Впрочемъ, плевенскитъ херостратовци не можаха да се скриятъ. „Историческото“ събрание на 29 м. м. въ кино „Електра“, „обезсмърти“ имената имъ, като ги свърза съ „новата ера“ въ учебното дѣло — даване свобода и пълни права на ученицитъ, въ свѣтлинитъ публични събрания съ родители и граждани, да държатъ речи противъ директора си, да излагатъ съ безкрайно дързкъ езикъ своитъ оплаквания, лекомислено и безсрамно да лъжатъ, хулятъ и клеветятъ.

Родителско-учителскитъ комитетъ при Мжжката гимназия осъди стачката. Учителскитъ съветъ опроверга обвиненията противъ директора, изнесени въ събранието въ „Електра“. Родителското събрание въ гимназията не одобри стачката и, знаейки отде изхожда тѣ, съгласи се съ предложението на единъ гражданинъ, който билъ въ контактъ съ стачкуващия комитетъ, да се подканятъ ученицитъ да прекратятъ стачката, за да не се затвори гимназията.

Инспекторътъ-анекдоторъ, г. Язадъ.

## Откриване на новата гара

Последни нареждания. — Кога ще стане откриването.

Преди нѣколко дена главниятъ директоръ на Б.Д.Ж. г. инж. Божковъ посети града и прегледа завършеното вече здание на новата гара. Г-нъ Божковъ е наредилъ да се направи веднага парапета на ж.п. мостъ надъ градската бара, барьерата при прелеза на булевардъ „Кириль“, както и стражницата при сжищата барьера, да се изработи мобилировката на канцеларитѣ, да се свърже гаровото осветление съ градската електрическа мрежа и да се довършатъ и другитъ дребни съоружения, за да може въ най-скоро време да стане откриването на гарата.

Очаква се, че всичко ще може да бжде завършено къмъ края на месеца, когато се проектира и откриването на гарата.

## Убийството въ Гор. Митрополия

Обиръ или отмъщение. — Семейна трагедия, отъ която не е имало другъ изходъ.

Преди нѣколко дена въ землището на с. Горна Митрополия е билъ намѣренъ трупътъ на Парашкевъ Ванюво Кумбарашки отъ сѣщото село. Загадчното убийство, безъ ясни улики за неговия авторъ, доведна до съмнението, че убийството е извършено извънъ село за отмъщение или обиръ. Има обаче факти, които посочватъ къмъ дълбоки причини за убийството.

Отъ години наредъ въ семейството на убията Парашкевъ се е развивала една дълбока семейна трагедия. Баща му ималъ незаконни връзки съ една жена отъ сѣщото село и изоставилъ жена си. Това възмушавало младия Парашкевъ, който често влизалъ въ остри разпри съ баща си, вземайки страната на изоставената си и непобреганата майка. Предположението е, че бащата на Парашкевъ, за да се отърве отъ упрецитъ и намѣстата на сина си въ тая интимна страна на семейния си животъ, убилъ двадесетъ и четири годишния Парашкевъ, при едно подобно спречкване още въ село и за да прикрие злодеянието си е захвърлилъ трупа му въ землището.

Бащата е задържанъ.

Тѣхъ трѣба да прогонимъ изъ нашата общественъ животъ, камолѣ да ги пустиемъ да покосятъ младата и крѣпка душа на едно поколение, отъ което чакаме грядущето. Колко е гибелно дѣлото на Херостратовцитъ!

Но тѣ не знаеха. Затова прости имъ, Отче.

Протоиерей Д. Ташевъ

## Златина Недева

Директоръ — режисьорка на Плевенски общински театръ

ПРАЗНИКЪТЪ НА СТРОИТЕЛИТЪ  
За покровителя на празника

На 19 октомврий (6 окт. ст. ст.) православната църква чувствува паметта на св. апостолъ Тома, единъ отъ дванадесеттѣ апостоли Христови нареченъ още Дидимъ (близнакъ), който често влизалъ въ остри разпри съ баща си, вземайки страната на изоставената си и непобреганата майка. Предположението е, че бащата на Парашкевъ, за да се отърве отъ упрецитъ и намѣстата на сина си въ тая интимна страна на семейния си животъ, убилъ двадесетъ и четири годишния Парашкевъ, при едно подобно спречкване още въ село и за да прикрие злодеянието си е захвърлилъ трупа му въ землището.

Бащата е задържанъ.

Тѣхъ трѣба да прогонимъ изъ нашата общественъ животъ, камолѣ да ги пустиемъ да покосятъ младата и крѣпка душа на едно поколение, отъ което чакаме грядущето. Колко е гибелно дѣлото на Херостратовцитъ!

Но тѣ не знаеха. Затова прости имъ, Отче.

Протоиерей Д. Ташевъ

на, както я донесе, забаве я и я остави безсмъртна въ нѣколко десетки свои пѣсни поетъ. И не можеше да бжде друго яче — минала презъ огъня на една дълбоко чувствуваша душа, тая идея не можеше вече да получи другаде по-голяма сила, защото субстанцираше въ себе си една идеология, която не бѣше само на едно; тѣ бѣше идеологията на двамата, идеологията на неограниченото много, на тълпата — това е подкавката на нейната социалностъ — но тая остана винаги изтънчена и естетична, болезнено чувствителна, понѣкога дори една съзла се мърка тамъ, където би трѣбвало да има жестокостъ.

Жестокостта е добра приятелка на всѣка социална реформа, но Яворовъ като поетъ не носеше нито силата, нито сръчността на социалния реформаторъ — въ поезията му ги нѣма никакже — той бѣше само дълбоко замаяващъ, дълбоко убедителенъ, защото въ словото му имаше капки кръвь отъ сърцето му и блѣсътъ отъ неговитъ очи, които виждаха страдания и тамъ, където то бѣше само символъ.

Но то не свършва и тукъ. Страданиято за поета е заключено въ всичко, което го заобикаля, било конкретно или не, защото всичко за поета стои подъ знака на едно съмнение.

Двойствеността, на нѣщата, на свѣта, на всѣка идея из-

общо, за Яворова е толкова силна, че той винаги търси едно доказателство за *существоването* на своето собствено чувство, където нѣма друга свѣтлина освенъ оная, която хвърля жълтото голѣмо слънце на страданиято. Всичко е пречуено въ перспективата на това страдание и въ тежкото съмнение: достатъчно чисто ли е то — и това съмнение поражда тежкия въпросъ:

„Азъ обичамъ — и страдамъ и страданиято къмъ умраза не е ли зовъ?“

Но примирението е окончателно. То е примирението на голѣмия човѣкъ, посегналъ съ силата на своето добро да откачи божата икона отъ храмоветъ:

„Ти съ обичъ и умраза — духомъ ме проказа —“  
„Проказата нарекохъ азъ любовъ.“  
Ти — Богъ

Азъ — човѣкътъ, който прозрѣхъ въ тебъ и чрезъ тебъ — „въ твоята жестокостъ — моята човѣшка любовъ — азъ познахъ“.

И Яворовъ живѣ въ тая лутаница между страданиято и любовта. И си отиде преди много години, когато бѣше пакъ есенъ.

М. Нахора.



ЗЛАТИНА НЕДЕВА  
Директоръ — режисьорка на Плевенски общински театръ

## ПРАЗНИКЪТЪ НА СТРОИТЕЛИТЪ

### За покровителя на празника

На 19 октомврий (6 окт. ст. ст.) православната църква чувствува паметта на св. апостолъ Тома, единъ отъ дванадесеттѣ апостоли Христови нареченъ още Дидимъ (близнакъ), който често влизалъ въ остри разпри съ баща си, вземайки страната на изоставената си и непобреганата майка. Предположението е, че бащата на Парашкевъ, за да се отърве отъ упрецитъ и намѣстата на сина си въ тая интимна страна на семейния си животъ, убилъ двадесетъ и четири годишния Парашкевъ, при едно подобно спречкване още въ село и за да прикрие злодеянието си е захвърлилъ трупа му въ землището.

Бащата е задържанъ.

Тѣхъ трѣба да прогонимъ изъ нашата общественъ животъ, камолѣ да ги пустиемъ да покосятъ младата и крѣпка душа на едно поколение, отъ което чакаме грядущето. Колко е гибелно дѣлото на Херостратовцитъ!

Но тѣ не знаеха. Затова прости имъ, Отче.

Протоиерей Д. Ташевъ

на, както я донесе, забаве я и я остави безсмъртна въ нѣколко десетки свои пѣсни поетъ. И не можеше да бжде друго яче — минала презъ огъня на една дълбоко чувствуваша душа, тая идея не можеше вече да получи другаде по-голяма сила, защото субстанцираше въ себе си една идеология, която не бѣше само на едно; тѣ бѣше идеологията на двамата, идеологията на неограниченото много, на тълпата — това е подкавката на нейната социалностъ — но тая остана винаги изтънчена и естетична, болезнено чувствителна, понѣкога дори една съзла се мърка тамъ, където би трѣбвало да има жестокостъ.

Жестокостта е добра приятелка на всѣка социална реформа, но Яворовъ като поетъ не носеше нито силата, нито сръчността на социалния реформаторъ — въ поезията му ги нѣма никакже — той бѣше само дълбоко замаяващъ, дълбоко убедителенъ, защото въ словото му имаше капки кръвь отъ сърцето му и блѣсътъ отъ неговитъ очи, които виждаха страдания и тамъ, където то бѣше само символъ.

Но то не свършва и тукъ. Страданиято за поета е заключено въ всичко, което го заобикаля, било конкретно или не, защото всичко за поета стои подъ знака на едно съмнение.

Двойствеността, на нѣщата, на свѣта, на всѣка идея из-

общо, за Яворова е толкова силна, че той винаги търси едно доказателство за *существоването* на своето собствено чувство, където нѣма друга свѣтлина освенъ оная, която хвърля жълтото голѣмо слънце на страданиято. Всичко е пречуено въ перспективата на това страдание и въ тежкото съмнение: достатъчно чисто ли е то — и това съмнение поражда тежкия въпросъ:

„Азъ обичамъ — и страдамъ и страданиято къмъ умраза не е ли зовъ?“

Но примирението е окончателно. То е примирението на голѣмия човѣкъ, посегналъ съ силата на своето добро да откачи божата икона отъ храмоветъ:

„Ти съ обичъ и умраза — духомъ ме проказа —“  
„Проказата нарекохъ азъ любовъ.“  
Ти — Богъ

Азъ — човѣкътъ, който прозрѣхъ въ тебъ и чрезъ тебъ — „въ твоята жестокостъ — моята човѣшка любовъ — азъ познахъ“.

И Яворовъ живѣ въ тая лутаница между страданиято и любовта. И си отиде преди много години, когато бѣше пакъ есенъ.

М. Нахора.



Скръбна вест

Известяваме на роднини, приятели и познати, че обичната ни майка сестра, баба и деля

Евгения Г. Хаджи Костова (родена Векилева във гр Свищовъ)

предаде Богу духъ на 10 октомврий Опълото се извърши въ църквата „Св. Николай“ на следния ден.

Отъ опечаленитъ

ЖАЛЕЙКА

Съ препълнени отъ скръбъ сърдца съобщаваме на роднини, приятели и познати, че многообичната ни майка, тѣща и баба

Елена Францъ Хорачекъ (родена Заставниковичъ)

Следъ кратко боледуване почина на 60 годишна възраст днесъ въ 6:30 часа сутринта,

Богъ да я прости!

Опълото се извърши въ църквата „Св. Николай“ на 15 октомврий.

гр. Плъвенъ, 15 октомврий 1931 год.

Отъ опечаленитъ семейства:

Хорачекови, Д-ръ Смолянови, Ячо Хлъбарови.

ПРОНИКА

Жалейка. — На 5 т. м. въ гр. Ловечъ е починалъ Петко Н. Войничковъ, адвокатъ гр. Ловечъ, покойниятъ е роденъ на 20 януарий 1872 г. въ с. Угърчицъ ловчанска околия. Завършил е гимназия въ гр. София и правителств. науки въ Швейцария. Въ 1897 г. се усановява адвокатъ въ гр. Ловечъ.

Отъ иладини той започва своята обществена дейностъ, като застава начело на Демократическата партия въ Ловчанска околия. Покойниятъ работи като единъ истински демократъ, честно и безкоризнено. Непрѣкънато е билъ членъ на вишия партиенъ съветъ на Демократическата партия до влизането ѝ въ Демокр. сговоръ. Билъ е избираенъ за народенъ представителъ.

Миръ на прахътъ му и Богъ да го прости!

Открити прогимназии. — Открити сж нови прогимназии въ селата: Лесндренъ и Брусенъ, тевенско.

Избрани делегати. — За X конгресъ на лѣкарския съюзъ, който ще се състои на 8. XI въ София сж избрани отъ Плъвенската лѣкарска колегия следнитъ делегати: д-ръ х. Костовъ, д-ръ Урмановъ, д-ръ Стамовъ, д-ръ Ивановъ, д-ръ Хлъбаровъ и д-ръ Диковъ.

Шапки; велурени, космати и гладки, най-евтини и елегантни фасони и модерни цѣтѣве пристигнаха на магазинъ „Прага“.

Плъвенската инспекция по труда съобщава, че се търсятъ работници землекопачи по отводняване на Мандренското блато край Бургазъ. Надници отъ 60 лв. нагоре. На групи отъ 20 души се дава работа на кубикъ. Прехраната организирана добре и струва около 15 лева дневно. Жилища безплатно. Плащане 2 пжти месечно — на 1 и 15 число. Пжтуване до Бургазъ съ 50% намаление. Работата ще продължава непрекъснато презъ цѣлата година.

Чорапи вълна и коприна, чорапи филдикосъ и коприна, чорапи само вълна трайни качества при „ДЪДО МРАЗЪ“

Болести въ окръга. — Презъ м. месецъ санитарнитъ власти сж констатирани следнитъ заболявания отъ заразителни болести: коремнъ тифъ — 90 случая, отъ които 5 смъртни; скарлагина — 9; дифтеритъ — 27, отъ които 3 смъртни. Въ града е имало 11 заболявания отъ скарлагина и 2 отъ дифтеритъ.

Галоши мъжки, дамски и детски, марка „Бакишъ“ и всѣкакви други марки на конкурентни цени пристигнаха въ магазинъ „Прага“.

Записването въ тримесечния сиренарски курсъ, който открива Русенската индустриална камара въ Образцовия чифликъ край гр. Русе, се продължава до края на месецъ октомврий н. г. Приематъ се кандидати съ завършено първоначално (IV отделение) образование и практика по сиренарство.

Фланели за борба съ настъпащитъ студове най-хубави и евтини винаги ще намѣрите при „ДЪДО МРАЗЪ“

Благоустройство. — Започната е и усилено се работи по правката на шосето Ловечъ—Троянъ. Поправката се извършва и съ материалната подкрепа на ловешката община. Къмъ края на м. ноемврий шосето окончателно ще бжде направено и движението по него презъ дъждовнитъ есенни дни ще бжде значително улеснено.

Каскети, ученически барети и детски шапки на много ниски цени има само въ магазинъ „Прага“.

Патроненъ празникъ. — На 19 т. м. е патронниятъ празникъ на дърводѣлско-строителното сдружение. Плъвенското сдружение е решило да отпразнува таа година най-тържественно тоя празникъ при специална, предварително изработена програма.

Хронометърътъ на К. Златаревъ е свършенъ съ метеорологическата станция въ София, отъ кждето се свързват часовницитъ на желѣзопътнитъ и телеграфопътнитъ станции и всѣчки по голѣми държавни учреждения.

Его защо всѣки отъ васъ трѣбва да свѣрва часовника си съ хронометъра на К. Златаревъ, ако иска да има точно време съ секунди, а не както праватъ нѣкой, свѣрватъ си часовницитъ по радиото отъ букурещкия хронометъръ, който нѣма нищо общо по точното време съ софийския, кждето се явява разлика съ 2—3 минути.

Ризи готови и по поръчка отъ фини поплини ще намѣрите винаги въ народния магазинъ „Прага“.

Успѣхътъ на Пражкия панаиръ. — Току — що закрытия есененъ мострени панаиръ въ Прага е достигналъ голѣмъ успѣхъ, който заслужава особено внимание и поради това, че Чехословацко е почти окръжено отъ държави, засегнати отъ тежката стопанска криза. Този панаиръ е далъ доказателство за съвършено здравето стопанство на Чехословацката държава. Повече отъ 350,000 посетители, отъ 36 страни, сж били регистрирани на тазгодишния есененъ панаиръ. Доста много сдѣлки сж били сключени въ отдѣлитъ: строителенъ, електротехнически, кожарски, общарски и др. Изложбата на шосейната техника, уредена по случай първия конгресъ на строителитъ на шосета, е надминала всѣчки очаквания. Сжко така и радиопазара е възбудилъ живъ интересъ като се отличилъ съ необикновено голѣмъ брой сдѣлки.

Уроци по цигулка дава М. БАСАНЪ.

Концертно утро. — Домътъ на Изкуствата и печата урежда въ своя салонъ на 18 т. м., въ недѣля 10 1/2 часа концертно утро съ участието на г-ца Мара Пенчева, квартета г. г. Н. Кантарджиевъ, Досевъ, П. Воденчаровъ и М. Юрдановъ и хорътъ при църквата „Св. Параскева“ подъ диригентството на Л. Н. Пашовски.

Ще се изпълнятъ композити отъ Шубертъ, Йоханъ, Штраусъ, Шопенъ, Архангелски, Рубинщайнъ и Ал. Кръстевъ.

САМО КАКАО ШОКОЛАДЪ БОНБОНИ Балжкчиевъ Ви гарантира Качество и Прѣснота

Отъ понедѣлникъ 19 октомврий въ кино „Електра“ ще се прожектира филма „Прослава на Левски“. Филмътъ е изработенъ по инициатива на комитета „Василъ Левски“ въ гр. Ловечъ. Работенъ е въ България отъ Държавната филмова лаборатория при Министерството на Нар. Просвѣта.

По случая е образуванъ въ града подкомитетъ „Левски“.

Прожектирането на филма ще бжде съпроводенъ съ специална музикална иллюстрация.

19 октомврий — понедѣлникъ е лондъжката на зидари каменари и дърводѣлци.

Новъ мостъ. — Една група трудоваци преди нѣколко дена е завършила насила на моста въ с. Добревици по шосето с. Добревици—Батолци. Селянитъ, които сж построили моста и извършването на насила сега сж улеснени при полскитъ си работи, изказватъ своята благодарностъ за положенитъ грижи да се подобри селото имъ въ благоустройствено отношение.

ХАИМЪ АРОНОВЪ сарафъ

Купува и продава: златни и сребърни монети и накити на най-изгодни цени, всѣкакви облигации отъ държавни и други заеми.

Продажба на стари данѣчни бонове съ значителна отстъпка.

Телеф. № 329

Зидари, каменари и дърводѣлци, св. Ап. Тома е нашъ покровителъ въ занаята. Когато се намираме по височинитъ на зданията, надъ насъ е нашия покровителъ. Да отдадемъ нему нуждната почитъ на 19 т. м.

Н-вото на Дървод. Стр. сдружение

Чорапи вълнени: дамски мъжки и детски голѣмъ изборъ при „ДЪДО МРАЗЪ“

Очаквайте ЕВАНГЕЛИНА

19 октомврий. — Поканватъ се всѣчки зидари, каменари и дърводѣлци на 19 октомврий т. г. 8 часа сутринта да се събератъ въ бирарията на Прѣчко Гурлевъ, бивша Коста Лазаровъ, за да взематъ участие въ отпразнуването на патронния празникъ на сдружението.

Животътъ поевтенява Доказателство за това е че „ДЪДО МРАЗЪ“ продава вече прежда, вълнена цѣтна по 180 лв. кгл.

Това иде да докаже, че магазинъ „Дѣдо Мразъ“ се стреми да достави на своята многобройна клиентела не обходимъ артикулъ за презъ зимата на най-ниски цени. Проче запомнете — прежда вълнена цѣтна 180 лв. кгр.

Д-ръ Станка П. Петрова специалистъ акушеръ — гинекологъ приема болни. ул. „В. Левски“ (главна) № 14, до хотелъ „Балканъ“.

„Прага“ и пакъ „Прага“, всѣко има евтино въ „Прага“.

ВЪ ДРЕХАРНИЦА „РЕКОРДЪ“ ВАСИЛЬ ВЪЛЧЕВЪ ще намѣрите най-голѣмъ изборъ готови ученически тренчкови и дамски — манта — Приематъ се и поржчки.

Вземете си бележка, че ватирани фланели, марка „Царъ Борисъ“, има представителството „ДЪДО МРАЗЪ“, отъ кждето ще си набавите на фабрични цени.

Дава се подъ наемъ етажъ съ 3 стаи удобни за кабинетъ, 2 дюкянчета или 1 голѣмъ. Зданието въ което се помѣщава сега Д-во Сингеръ. Споразумение Борисъ Калчевъ. 3—5

Борисъ Ив. Гешевъ зжбенъ лѣкаръ

се завърна и приема болни

Продаватъ се дворни мѣста кжщи и дюкяни на износни цени, сжщевременно търся да купя такива. 2—3

2. Мобелирани и немобилирани стаи, самостоятелни кжщи въ центъра се даватъ подъ наемъ. Споразумение кантора „Фениксъ“ Плъвенъ.

Костюми дамски най-голѣмъ изборъ на най-ниски цени. Отъ 400 лв. нагоре при „ДЪДО МРАЗЪ“

Дава се подъ наемъ кжща съ 5 стаи, кухня, изба, 2 дюкянчета и единъ салонъ въ I кв. Кжщата се намира до дома на Бакаловъ. Споразумение Борисъ Калчевъ. 3—5

Сдържателя на ресторантъ „БЪЛГАРИЯ“

ВАСИЛЬ КАПАСЪЗОВЪ

Посетителитъ на ресторантъ

„България“ ще бждатъ изненадани както отъ кухнята и скарата тъй и отъ напитокитъ които се сервиратъ въ ресторантъ

„България“

ПРОДАВА СЕ МЕЛНИЦА

въ движение съ почти нови машини: мотори Ruston, камъни 2 чифта, буратъ, ярмомелка, еврика и пр. съ масивно тухлено здание и дворно мѣсто съ създаденъ богатъ районъ за работа. Цена и условия износни.

Справка: КРУШОВСКИ & МИНДИЛИКОВЪ Плъвенъ, Съръ пазаръ, телефонъ 96 или София: ИВ. КОЛФАЛЧЕВЪ Графъ Игнативъ № 2 Телефонъ № 27-26

ВЗЕМЕТЕ СИ БЕЛЕЖКА!

Съобщавамъ на почитаемата си клиентела, че магазинъ си

магазина си въ собствения си догнетъ — гр. Плъвенъ, ул. „Александровска“, срещу аптеката на Ив. Байчевъ до „Тригъ Ергенчета“.

Телефонъ 42 К. З. Болашкѣвъ

ПУШАЧИ

Търсете новитъ цигари III качество „ЗАГОРКА“ — дамскитъ сж най-приятни!

НОВО ЗАЯКИРЪ СЮЛМАНОВЪ Бръснарски салонъ

„НОВА ВИЕНА“ гр. Плъвенъ ул. Александровска до Търг. банка

Съобщавамъ на всѣчки клиенти и клиентки, че открихъ наново елегантенъ бръснарски салонъ съ съвършено новъ инвентаръ, подобренъ персоналъ и идеална чистота

Приемамъ абонати на износни цени

Истинско ОЛИО е само Свищовското

идеално чисто, хранително и безъ никакви киселини. Представителъ и фабриченъ депозитъ при Елия Хаимовъ — Плъвенъ

Телефонъ № 189.

Въ частната болница на Д-ръ ПЕЧИГАРГОВЪ

специалистъ по очни, ушни, носни, и гърлени болести се приематъ болни на амбулаторно и болнично лѣчение гр. Плъвенъ ул. Александровска № 160 (срещу Музея)

Който иска да се увѣри за качеството на шоколадъ, бонбони, бисквити и други захарни произведения, да опита отъ всѣчки фабрики и най-после — отъ фабрика

БЕРАХА

София за да разбере, че КАЧЕСТВЕНО единствено фабрика Б Е Р А Х А бие всѣчки останали фабрики. За увѣрене посетете склада или магазини, които продаватъ производство БЕРАХА. Складъ до хотелъ „Москва“.

ОКЕАНЪ

Отъ скумрии и паламуди небивала ефтения

Въ рибарницата на Алекси Т. Марковъ

Задъ хотелъ „Балканъ“

Граждани, побързайте да си купите ефтина и вкусна риба!

СТРОИТЕЛИ!

ДЪСКИ ЛЕТВИ ГРЕДИ ЦИГЛИ

винаги на конкурентни цени

Ще намѣрите САМО въ СКЛАДА на Милень Ст. Петковъ

Плъвенъ, съръ пазаръ, телефонъ 255



ЕЛЕКТРИЧЕСКИ БАТЕРИИКИ „ДИТМАРЪ“

Купувайте и употребявайте само свѣтовната батерийка „Dittmar“

винитъ прѣсни на склада само при Братя Петрови—Плъвенъ, телеф. 178.

Безспорно, че най-голѣмиятъ и най-солиденъ складъ на

ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ въ гр. Плъвенъ за сега остава склада на дружеството

О. О.—Б. Топкаровъ & Ив. Семковъ ул. Александровска № 16

Купувайте вълнени платове отъ този складъ, кждето се продава само по строго опредѣлени фабрични цени.

Химическо боядисване чисто парно изглаждане

На всѣчки видове: дамски и детски облекла. Братя Бояжиеви (дс Модерна театъръ).

ТЕЛИШКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обява № 110

На 18 того, въ 9 часа пр. пл., въ канцеларията на училищното настоятелство с. Телишъ ще се произведе търгъ съ явено наддаване за отдаване на наематели за срокъ две години 1003 декара новоразработени училищни ниви, раздѣлени на 20 парцели. Наддаванетоъ става по отдѣлно за всѣки парцелъ. Първоначалната цена е 100 лева на декаръ годишно върху която цена ще се събира 10% депозитъ за правоучастие въ търга.

Законътъ за бюджетта, отчетността и предприятията сж задължителни за наемателитъ.

с. Телишъ, 10 октомврий 1931 год. Отъ учл. настоятелство

ДОЛНО МИТРОПОЛСКО КОНЕВЪДНО ДВО

Обявление № 1

Обявява се на интересующитъ се, че на 25 октомврий отъ до 6 ч. следъ обѣдъ ще се отдава на наемателъ 44 декара ниви въ мѣстността „Целенитъ“, за 1 год. отъ 25-Х-1931 год до 25-Х-1932 год.

Залогъ за правоучастие 10%. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за всѣчки. Тръжнитъ книжка могатъ да се видятъ всѣки пристъпственъ денъ.

с. Долна Митрополия 15, октомврий 1931 год. Председателя: Трифонъ Д. Сръжковъ

БРЪСТОВСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обявление № 1

Училищното настоятелство въ с. Бръстовецъ, Плъв. околия, съобщава на интересующитъ се, че на 31 денъ отъ обявяванетоъ ще се произведе търгъ за отдаване на наемателъ експлоатацията на училищнитъ фондови земи за срокъ отъ 2 години, отъ 1. I. 1932 год. до 31. XII. 1933 год. а именно:

1. Нива въ м. „Касата“ отъ 80 декара, раздѣлена на 8 парцели. 2. Нива въ м. „С. Бранище“ отъ 80 декара, раздѣлена на 3 парцели. 3. Нива въ м. „Равнището“ отъ 34 дек., раздѣлена на 3 парцели.

Първоначална цена на декаръ 50 лв. годишно. Залогъ за правоучастие е 10%. Закона за Б. О. П. е задължителенъ за всѣчки.

Отъ настоятелството

Печатница МОТЯВЧИЕВЪ — Плъвенъ — Печ. № 10